
Vzostup komunity blogerov na Kube  
   
Blogovanie prišlo aj na Kubu. Napriek problémom získať prístup do internetu 
a limitovanému množstvu počítačov v domácnostiach možno očakávať vzostup komunity 
kubánskych blogerov.  
 
„Myslím si, že blogovanie z Kuby je dôležitým spôsobom šírenia našej reality a názorov 
a komunikovania so zvyškom sveta,“ uviedol pre agentúru IPS Roger Trabas, počítačový 
programátor samouk a autor stránky „Kilómetro Cero“.  
 
„Najväčšou výzvou je získať pripojenie do internetu,“ pripúšťa Trabas. Sám sa pripája do 
internetu v práci, kde sa stretáva s problémom nízkej rýchlosti prenosu dát. 
 
Pre takmer päť rokov trvajúce embargo USA sa Kuba môže pripojiť do internetu len cez 
satelit. Takéto pripojenie výrazne obmedzuje pásmovú šírku a zvyšuje cenu prenosu dát. 
Situáciu môže zmeniť uloženie optického kábla z Venezuely pod morskou hladinou, ktoré 
sa očakáva v roku 2010. 
  
Podľa prieskumu o prístupe k vybraným informačným a komunikačným službám, ktorý 
uskutočnil Národný štatistický úrad, v roku 2007 používalo doma počítač iba 5,2% 
respondentov. Na pracovisku alebo v škole používalo počítač 88,8% respondentov.  
 
Vláda stanovila za prioritný prístup k novým informačným a komunikačným technológiám 
vo vedeckých a vzdelávacích centrách, kultúrnych inštitúciách a štátnych orgánoch, ktoré 
uprednostňuje pred individuálnym prístupom. 
 
 "Nie je to ľahké, ale všetko závisí od vášho odhodlania,“ hovorí Trabas, ktorý na svojej 
webovej stránke píše o rôznych veciach - od programovania až po rôzne aspekty života 
na Kube.  
 
Koľko blogov vzniká priamo na Kube nikto nevie. Zoznam blogových stránok The 
Bloggers Cuba obsahuje 14 osobných webových stránok, zatiaľ čo stránka „Blogs sobre 
Cuba“ obsahuje až 650 blogov z rôznych krajín. Mimovládna Kubánska únia novinárov 
má záznamy o 174 blogoch.  
 
Blogový vyhľadávací server Technorati vo svojej správe Stav Blogosféry 2008 uvádza, že 
k 20. septembru 2008 na celom svete existovalo 133 miliónov blogov. Z toho len 7,4 
milióna malo pridané nové informácie v období posledných štyroch mesiacov a len 1,5 
milióna publikovalo najnovšie informácie za posledný týždeň pred vydaním správy.  
 
Zdroje: IPS, Miami Herald 
 
 
Kuba rieši výpadky v prídeloch potravín  
   
Zohnať ovocie a zeleninu na  Kube po hurikánoch, ktoré v krajine zničili úrodu na poliach, 
je čoraz ťažšie. Vláda preto pristúpila k uvoľneniu potravinových rezerv aby zabezpečila 
mesačné potravinové prídely, ktoré dostávajú Kubánci už desaťročia. 
 
Podľa agentúry Reuters, Kuba podľa potreby pristúpi k dovozu potravín aby sa 
zabezpečilo, že nik nezostane hladný. K takejto situácii by mohlo dôjsť v decembri tohto 
roku, kedy by sa podľa odhadov mohla minúť potravinová rezerva. 
 
Prieskum situácie v najväčších mestách a hurikánmi najviac postihnutých provinciách 
ukázal, že dodávky ovocia a zeleniny sa zastavili aj na čiernom trhu. S istou dávkou úsilia 
však naďalej možno kúpiť potraviny, ktoré sú zdrojom karbohydrátov (obilniny, 
strukoviny, zemiaky a pod.) a proteínov.  
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„Problém je, že musíte byť na trhovisku, keď niečo príde, pretože dodávky sú 
nepravidelné,“ hovorí Carlos Pena, štátny zamestnanec z provincie Holguín. 
 
Podľa Kubáncov mesačné prídely poskytujú dostatok základných potravín na približne dva 
týždne, ostatné si musia zaobstarať kúpou.  
 
Na väčšine územia krajiny boli prídely zvýšené o väčšie množstvo ryže, strukovín, cukru, 
olej, niekoľko mäsových a rybacích konzerv, suchárov a iných potravín, čo potvrdzujú 
v rozhovoroch aj samotní občania. 
 
V provinciách, v ktorých hurikány nespôsobili vážnejšie škody, vrátane Havany, sa 
veľkosť prídelov potravín nezmenila. Istý objem potravín, ktorý bol pôvodne určený pre 
hlavné mesto, bol presunutý do chudobnejších oblastí v krajine.  
 
Kubánska vláda zaviedla niekoľko opatrení. Kontroluje ceny potravín a obmedzila 
množstvo potravín, ktoré možno kúpiť na jeden nákup. Podľa kritikov takéto opatrenia 
však ešte viac zhoršujú situáciu s výpadkami dodávok potravín po hurikánoch.  
 
Vláda zakročila aj voči predaju mimo štátom kontrolovaného distribučného systému 
a prinútila farmárov predávať produkciu iba pre štát. Pouliční predajcovia zmizli a to čo je 
dostupné na súkromných trhoch sa rýchlo stráca. 
 
Zdroj: Reuters  
 
 
Kubánski disidenti chcú nezávislé malé a stredné podniky  
   
Strana demokratickej solidarity (známa ako PSD), umiernená skupina kubánskej 
opozície, predstavila 2. októbra návrh na ekonomickú reštrukturalizáciu krajiny 
vytvorením nezávislých malých a stredných podnikov. Informáciu priniesla agentúra EFE.  
 
Podľa PSD, „požiadavka na okamžitú ekonomickú reštrukturalizáciu“ a „zotrvávanie“ 
vlády na pokračovaní v súčasnom ekonomickom modeli krajiny dokazujú, že „reálny 
socializmus ako ekonomický, politický a sociálny systém zlyhal“.  
 
Plán PSD počíta s „iniciovaním procesu založenom na nezávislých malých a stredných 
podnikoch,“ ktoré môžu byť súkromnými podnikmi, družstvami alebo podnikmi 
zmiešaného typu, čím dôjde k oživeniu ekonomiky a k vytvoreniu nových pracovných 
miest. 
  
PSD uviedla, že malé a stredné podniky „pomôžu znížiť exodus Kubáncov“ a stanú sa 
„faktorom na prilákanie kapitálu“. PSD zároveň vyzvala na posilnenie „práva Kubáncov 
žijúcich v zahraničí investovať na Kube“. 
  
PSD odmietla iniciatívu vlády previesť voľnú pôdu poľnohospodárom. Považuje to za 
„negatívny krok, ktorý nevyrieši potravinovú krízu, ktorá na Kube pretrváva už 50 
rokov“.  
 
Podľa PSD poľnohospodári, ktorí nie sú majiteľmi pôdy, ale dostali ju len do prenájmu, sa 
pokúsia „z nej dostať maximum“ a tým ju znehodnotia. „Ekonomická, politická a sociálna 
situácia je biedna a žalostná ako nikdy pred tým. Predovšetkým sa zhoršila po 
hurikánoch,“ dodala PSD.  
 
Zdroj: EFE 
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